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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Η αλυσίδα αξίας είναι το σύνολο των δραστηριοτήτων που εμπλέκονται στην παραγωγή ενός προϊόντος (ή 
ομάδας προϊόντων) από το αρχικό στάδιο προμήθειας της εισροής, διαμέσου των ποικίλων σταδίων 
επεξεργασίας έως την τελική φάση διάθεσης στην αγορά[1],[2]. Στην πορεία από το ένα στάδιο στο άλλο 
εμπλέκονται διάφορες οντότητες (επιχειρήσεις, δημόσιοι οργανισμοί, άτομα κλπ.). Λόγω του 
διεθνοποιημένου χαρακτήρα που αποκτά η οικονομία, το εμπόριο και οι επενδυτικές δραστηριότητες, οι 
οντότητες αυτές μπορεί να προέρχονται από διάφορα μέρη του κόσμου σχηματίζοντας δίκτυα 
παγκόσμιων αλυσίδων αξίας[2]. Ένα τέτοιο δίκτυο διαμορφώνεται για τη σύνδεση των διαφόρων μερών 
μιας παραγωγικής, επενδυτικής, επιχειρηματικής ή εμπορικής δραστηριότητας ανά τον κόσμο ώστε να 
αυτή να βελτιστοποιηθεί, να διευρυνθεί και να αναπτυχθεί[3]. Η διεθνοποίηση αυτή προσφέρει τη 
δυνατότητα σε επιχειρήσεις και συναφείς σχηματισμούς να επεκτείνουν τη δράση τους και να 
αναζητήσουν νέα πεδία δραστηριοποίησης και επιχειρηματικές/επενδυτικές ευκαιρίες. 
Αντικείμενο της ερευνητικής εργασίας είναι η μελέτη της συμμετοχής επιλεγμένων κλάδων της ελληνικής 
βιομηχανίας σε παγκόσμιες αλυσίδες αξίας. Στο πλαίσιο αυτό, μελετώνται οι αλληλεπιδράσεις και το 
δίκτυο που σχηματίζεται μεταξύ κλάδων τόσο εντός της χώρας τόσο και σε διεθνές επίπεδο. Η μελέτη 
βασίζεται στην αξιοποίηση των δεδομένων κατανομής προστιθέμενης αξίας της βάσης δεδομένων World 
Input-Output Database τα οποία και επιτρέπουν την χαρτογράφηση των εμπλεκόμενων και 
συνεργαζόμενων κλάδων (εγχώριων και ευρωπαϊκών) που συγκροτούν τα σχηματιζόμενα δίκτυα 
αλυσίδων αξίας[4].  
Στο πλαίσιο της ερευνητικής εργασίας εξετάζονται μεταξύ άλλων η παραγωγικότητα των επιλεγμένων 
κλάδων και πως αυτή επηρεάζεται από τις εγχώριες και διεθνείς συνεργασίες τους, οι μεταβολές στην 
κατανομή της προστιθέμενης αξίας που δημιουργούνται εντός των σχηματιζόμενων αλυσίδων, οι 
εξαγωγικές δραστηριότητες των κλάδων και η ανταγωνιστικότητά τους σε διεθνές επίπεδο. Τα 
αποτελέσματα της εργασίας επιτρέπουν την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων σχετικά με τους 
βέλτιστους συνδυασμούς ροών μεταξύ κλάδων, της αποδοτικότητας των διεθνών συνεργασιών μεταξύ 
κλάδων σε σχέση με τους εγχώριους και, τέλος, τη δυναμική και τη σημαντικότητα της παρουσίας των 
ελληνικών βιομηχανιών σε παγκόσμιες αλυσίδες αξίας. 
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